沈阳工学院关于做好2021年高校教师资格
认定工作的通知

各学院：
根据《辽宁教育学院《关于做好2021年高校教师资格认定工作的通知》（辽教院发[2021]67号）要求，现将我校2021年教师资格认定工作有关事宜通知如下：
一、认定人员范围
原则上为我校在职且已签订劳动合同的专任教师。
二、认定条件
申请认定高等学校教师资格应当符合以下条件：
（一）思想品德条件
拥护中国共产党的领导，热爱社会主义祖国，坚持党的基本路线，有良好的政治素质和道德品质，遵守宪法和法律，热爱教育事业，履行《教师法》规定的义务，遵守教师职业道德，为人师表。
（二）学历条件
具备大学本科毕业及其以上学历。
（三）身体条件
具有良好的身体素质和心理素质，无传染性疾病，无精神病史，能适应教育教学工作的需要，按照教师资格申请人员体检检查标准，在县级以上医院体检合格。
（四）普通话水平
普通话水平测试达到国家语言文字工作委员会颁布的《普通话水平测试等级标准》二级乙等以上标准。具有高校教授、副教授专业技术资格（不包括其他系列高级专业技术资格，下同）或有博士学位的申请人可免普通话测试。
（五）教育学、心理学课程学习要求
须参加辽宁省高师培训中心组织的高等教育学和高等教育心理学课程的学习考试，并取得合格证书。
（六）教育教学能力
具备承担教育教学工作所必须的基本素质和能力。除全日制师范教育类专业本科毕业的人员(其中辅导员岗位必须是思想政治教育专业)，以及具有教授、副教授专业技术资格或有博士学位的申请人外，其他申请人均应按照教育教学能力测评办法和标准接受测试，并达到合格标准。
三、本次认定工作时间及流程
（一）网上报名
申请人员在规定时间内（10月12日-10月15日）登陆“中国教师资格网”（www.jszg.edu.cn）选择“教师资格认定申请人网报入口”进行网上报名，逾期不予补报。申请人应根据系统提示如实完整填报个人信息，上传近期免冠电子照片（与粘贴在《教师资格认定申请表》和资格证书上的照片同版)。教育教学能力测试收费标准根据辽价发[2018]95号文件规定执行,参加教育教学能力测试每人180元，费用以学院为单位进行缴纳，没有交钱的（除免普通话测试的人员外）不予以审核材料。
（二）开展教育教学能力测试
通过网报的申请人，参加省里统一组织的教育教学能力测试。测试采用说课和答辩相结合的办法。测试时间另行通知。
（三）现场认定
[bookmark: _GoBack]本校申请人提交的材料进行现场认定，于10月14日15：00前，将评审材料上报至人力资源部。
现场认定前，需要以学院为单位将附件《高等学校教师资格申请合格人员基本信息一览表》电子版汇总后交到人资，材料的审核按照《一览表》登记的名单进行，不在名单里的不予以审核。
现场认定时应提交的材料包括：
1.《教师资格认定申请表》一式两份（在网上申报的页面下载，A4纸双面打印，打印后在原照片处贴好照片，系统上传的需要是白底照片）。
2.《个人承诺书》（申请人在网上申报界面下载打印、本人签名拍照后，在填写申报信息时按程序要求上传）。
3.二代身份证原件（需在有效期内）及复印件。
4.学历证书原件及复印件(本科及以上学历)。
5.普通话水平测试等级证书原件及复印件。
6.高校教师岗前培训证书原件及复印件。
7.教师资格认定体检表（县级以上医院）并加盖体检医院公章。
8.近期一寸免冠彩色相片1张（正规证件相片，用以办理教师资格证书，应与网上申报时上传相片同底版）。
申请人提供的证书原件现场认定后当场返还申请人。

附件：高等学校教师资格申请合格人员基本信息一览表(以各部门为单位报送)


人力资源部     
2021年10月12日    




附件
[bookmark: OLE_LINK4]高等学校教师资格申请合格人员基本信息一览表
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注：1.“个人承诺”、“体检”、“岗前培训”、“教育教学能力测试”填合格或不合格， “普通话”填成绩。免测（免测在认定结果填写免测原因——师范类、博士、副教授或教授）；2.认定结果由申报高校填写；3.本表一式二份。
